Losningar till tentamen i kurs SB1128 Linjér algebra I, LV for L och V 030107
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dvs for a # 0 saknas 16sning. For a =0 fas:
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3. De trevillkoren ger a’ +b> +c’ =2 , (a,b,c)-(0,L1)=0 och
(a,b,c)-(1,1,0) = \/a2 +b° +¢? \/12 +17 +0° cos% = \/E\/E% =1. Detta ger

a’+b>+c*=2 (1)
b+ ¢ =0 (2) =>c=-b, a=1->b. Insdttningi (1) ger nu ekvationen
a +b =1 (3

(1-b)> +b> +(-b)> =2 = 3b*> —2b+1=2 :>b2—§b—%:() :bzl’_é Det

ger vektorerna (0,1,-1) och (4/3, -1/3, 1/3).

4. Létpunkterna vara P, Q och R. Vi bildar kantvektorerna u = (1,2,—1) fran P

till O och v =(-1,-2,-1) frdn P till R. Arean ges da av %”1/7)(\7" .

i j k
uxv=1 2 —=1=(-42,0) dvsarean ir %\/(—4)2 +2240% =/5 ae.
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5.

2’ =48i. Eftersom (—z)’ =-8i < z° =8 ricker det att 16sa den senare ekvationen.

Losningarna till z° =-8i fis di genom teckenbyte hos 16sningarna till z° = 8i .

i L onm)y

8i = r(cosd +isind) = r=8,0 =~ =2 =8¢ 2 =z =832, n=0,2.
2
Zy = 2ei% = 2(cos%+isin%) —3+i
Det ger rotterna z, = Zeis% = 2(c0s5—7c +isin 5—ﬁ) =—3+i

z, = 2ei3% = 2(005% +isin 3_75) =-2i

De Ovriga tre ges alltsd av — (\/§ +1), V3-i , 21.

1 1
Standardmatrisen ar A = L 4}. det A=4-3=120 = T existerar. Dess standard-

4 -1 4 —-1|2 3
matris gesav A~ = . Det ger = Cdvs T7'(2,5=G,-1).
-3 1 -3 1|5 -1

Karakteristiska ekv:
- I -1 - 1 -1
1 —&  I|=| 0 1-& I-&|=Ard-2)+1-A]-[l-1 +1-1]=
-1 I - -1 I -A
=(1-A)A*+A-2)=0 = A =-2,1,1 . Egenvektorerna fis:

2 1 -1 0 1 2 10 1210 1
A==2: 1 2 1 0/=>/0 =3 -3 0|>|0 1 1 0|=>x=¢-1
-1 1 20 0 3 30 0 0 00 1
-1 1 -1 0 1 -1 0 X, =s—t 1 -1
A=1: 1 -1 1 0[—=>[0 0 0|=ix,=5s Detger x=s[1|+7 0
-1 1 -10 0 0 0 X, = 0 1

Planens normalvektorer 4r n, = (1,-2,1), n, =(2,2,-3). Linjens riktningsvektor

i J k x=1+4¢
v=nxn,=1 =2 1| =(4,5,6). Linjens parameterekv drda <y =2+5¢ .
2 2 -3 z=3+0t



Del 2

. Division med z—i ger faktorn z° +(1—2i)z+1+ 5i. Att resten blir 0 visar att
z=1 &r en rot. De dvriga tva rétterna ar da rotter till ekvationen

1-2i, (1-2i)°

2> +(1-2i)z+1+5i=0. Kvadratkomplettering ger (z + 5 ) +1+5=0.

Ur detta fas (erl_zl)2 =—%—6i vilket med z+1_2l =w=x+1y (1) ger systemet
Foyioal @

7 49 625 25

2 -6 (3) Ekv ) fasurx’> +y? =]’ =|-L —6i :\/—4-36:\/_:_.

Y 25() v @) fsura 4yt =l = |- -6 =y 16 4
x2+y2=7 (4)

(2)+(4) ger 2x’ :% = x= i% och (4)-(2) ger 2y’ =¥ = y==22 . (3) geratt

z, =§—2i—1_2l

2
3 . 1=-2i
+ 2z

=1-i

x och y har olika tecken. Ur (1) fis da
=-2+3i

. Om linjerna skér varandra har foljande system entydig 10sning:
3+4t=—-1+4s s—t= 1

4+ t= T7+2s =>42s—t=-3=5=-4,t=-5.Dvs linjerna skér varandra i

1 = 5+ s s =-4
punkten Q (-17,-1,1). L4t P vara den punkt pd L, som ligger nirmast R (15,7,1).
Vi soker ||\7|| dér v ar vektorn fran Q till P.Lat w vara vektorn frdn Q till R

och u =(4,2,]) dvs L, :s riktningsvektor. D4 4r v = proj.w . Med w =(32,8,0)

i _”[(32,8,0)-(4,2,1)](4,2,1)|_ 144 144
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X _
11. Med x :{ } kan vi skriva ekvationen som X' AXx =4 dir 4= { 5} . Vi diago-
Y —
: 5-2 -1 5
naliserar 4 : L s_a =(A=5)"-1=0=A=46.

a. Kégelsnittet dr alltsa en ellips.
b. Vi soker egenvektorerna:
1

x=4:{1 -1 0}_{1 -1 O}SﬁFLH

-1 10 0 00 V2|1

A=6: {_1 - 0}—{1 1 O}:ﬁazzi[ I]Lﬁt P:L{ : 1}:det1)=+1
-1 -1 0 0 00 V2 -1 J20-1 1

X x
och transformationen { } = P[ } ar en rotation. Den kvadratiska ekvationen blir da, i
y y
r2 72
xz + )I—Z = 1
(43)
3

de nya variablerna: 6x>+4y°=4 =

12a. A ~ B innebdr att det finns en inverterbar matris P siatt B=P'4AP.D4a P',4 och
P irinverterbara ir B ocksddet: B =(P'4P)" =P 'A' (P ' =P '47'P.
b.Vi skall visa att det finns en inverterbar matris P si att B4 = P~' ABP. A #r inverter-
bar och duger som P eftersom BA =IBA= A" A(BA) = A”'(AB)A for varje B (som

ar av ratt storlek).
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